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一．选择题：（每小题3分共36分）


1．已知，则的值为（    ）




A．	B．	C．	D．
【答案】B


解设，，

则，

故选：．
2．若线段，且点C是AB的黄金分割点，则BC等于（　　）
A.   B.	    C.或   D.或
【答案】D
解：当AC＜BC时，BC= AB=，
当AC＞BC时，BC==，
故选：D．


3．如图， ，则（　　）
[image: figure]


A．	B．2	C．	D．3
【答案】D

解：∵，
故设BD＝k，AD＝2k 
∴AB＝3k，

∴
故选：D．
4．如图，已知一组平行线a//b//c，被直线m、n所截，交点分别为A、B、C和D、E、F，且AB=2，BC=3，DE=l.6，则EF=（    ）
[image: figure]
A．2.4	B．1.8	C．2.6	D．2.8
【答案】A
解：∵a∥b∥c，

∴，

即，
∴EF=2.4．
故选：A．













5．如图中，点为边上一点，点在上，过点作交于点,过点作交于, 下列结论错误的是（  ）
[image: figure]




A．	B．	C．	D．
【答案】A
解根据三角形的平行线定理，可得

A选项，，错误；

B选项，，正确；

C选项，，正确；

D选项，，正确；
故答案为A.
6．如图，E，F是平行四边形ABCD对角线BD上的两点，DE=EF=BF，连接CE并延长交AD于点G，连接CF并延长交AB于点H，连接CH，设△CDG的面积为S1，△CHG的面积为S2，则S1与S2的关系正确的是（　）
[image: figure]




A．	B．	C．	D．
【答案】C
解∵DE=EF=BF，
∴DF=2BF，BE=2DE
∵四边形ABCD是平行四边形
∴AD∥BC，AB∥CD，AB=CD，AD=BC


∴,
∴CD=2HB，BC=2DG
∴点G，H分别是AD，AB的中点，

∴S1=S△CDG=S△BCH=S▱ABCD，GH∥DB
∵GH∥DB
∴△AGH∽△ADB

∴


∴S△AGH=S△ABC=S▱ABCD，
∵S△CHG=S▱ABCD-S△AGH-S△CDG-S△BCH，

∴S2=S△CHG=S▱ABCD，

∴S1=S2，
故选：C．
7．如图所示，一般书本的纸张是由原纸张多次对开得到的.矩形ABCD沿EF对开后，再把矩形EFCD沿MN对开，依此类推，若各种开本的矩形都相似，则（    ）
[image: figure]
A.	B.	C.	D.2
【答案】B
解：∵矩形ABCD与矩形BFEA相似，
∴，
∴.
又∵，
∴，
∴，
故选B.
8．在矩形ABCD中，BC=10cm、DC=6cm，点E、F分别为边AB、BC上的两个动点，E从点A出发以每秒5cm的速度向B运动，F从点B出发以每秒3cm的速度向C运动，设运动时间为t秒．若∠AFD=∠AED，则t的值为（　　）
[image: figure]


A．	B．0.5	C．	D．1
【答案】C
解如图，
[image: figure]
根据题意知，AE=5t，BF=3t，
∵BC=10cm，DC=6cm，

∴，

∴，
又∵∠DAE=∠ABF=90°，
∴△ADE∽△BAF，
∴∠2=∠3，
∵AD∥BC，
∴∠3=∠4，
∴∠2=∠4，
∵∠1=∠2，
∴∠1=∠4，
∴DF=DA,即DF²=AD²，
∵BF=3t，BC=10，
∴CF=10−3t，
∴DF²=DC²+CF²,即DF²=6²+(10−3t)²，
∴6²+(10−3t)²=10²，

解得：t=或t=6，
∵0⩽5t⩽6且0⩽3t⩽10，

∴0⩽t⩽，

∴t=，
故选：C.
9．如图，在平行四边形ABCD中，E是DC上的点，DE：EC=3：2，连接AE交BD于点F，则△DEF与△BAF的面积之比为（　　）
[image: ]
A．2：5    B．3：5    C．9：25    D．4：25
【答案】C
解∵四边形ABCD为平行四边形，
∴CD∥AB，
∴△DEF∽△BAF．
∵DE：EC=3：2，
∴，
∴．
故选：C．
10．如图，阳光通过窗口AB照射到室内，在地面上留下4米宽的亮区DE，已知亮区DE到窗口下的墙脚的距离CE=5米，窗口高米，那么窗口底部离地面的高度BC为（    ）
[image: figure]
A.2米	B.2.5米	C.3米	D.4米
【答案】B
解由题意知，
可得，
∴，
∵（米），米，
∴，
∴米，
故选B.
11．如图，在△ABC中，中线BE，CD相交于点O，连接DE，下列结论：①＝；②＝；③＝；④＝.其中正确的个数为(　　)
[image: ]
A．1    B．2    C．3    D．4
【答案】C
解：①∵BE、CD是△ABC的中线，即D、E是AB和AC的中点，∴DE是△ABC的中位线，∴DE=BC，即=，    故①正确；
        ②∵DE是△ABC的中位线，∴DE∥BC，∴△DOE∽△COB，∴=（）2=（）2=，故②错误；
        ③∵DE∥BC，∴△ADE∽△ABC∴=，△DOE∽△COB，∴=，∴=，故③正确；
        ④∵DE是△ABC的中位线，∴DE∥BC，2DE=BC，∴△DOE∽△COB，∴OC:OD=BC:DE=2，∴DC=3OD，∴3S△BOD=S△BDC，∴＝，故④正确．
        综上所述：①③④正确．
        故选C．
12．如图，正方形ABCD中，E为BC中点连接AE，DF⊥AE于点F，连接CF，FG⊥CF交AD于点G，下列结论：①CF=CD；②G为AD中点；③△DCF∽△AGF；④，其中结论正确的个数有（　　）
[image: ]
A．1个    B．2个    C．3个    D．4个
【答案】D
解如图，作CM⊥DF于M．
[image: ]
∵四边形ABCD是正方形，
∴AB=BC=CD=AD，∴DAB=∠B=∠ADC=90°，
∵∠ADF+∠CDF=90°，∠CDF+∠DCM=90°，
∴∠ADF=∠DCM，
∵DF⊥AE，CM⊥DF，
∴∠AFD=∠CMD=90°，
∴△DAF≌△CDM，
∴CM=DF，DM=AF，
∵∠ADF+∠DAE=90°，∠DAE+∠BAE=90°，
∴∠BAE=∠ADF，
∵BE=CE，
∴AB=2BE，
∴tan∠BAE=tan∠ADF=，
∴，
∴DM=MF，∵CM⊥DF，
∴CD=CF，故①正确，
∴∠CDF=∠CFD，
∵∠CDG=∠CFG=90°，
∴∠GFD=∠GDF，
∴GF=GD，
∵∠GDF+∠DAF=90°，∠GFD+∠AFG=90°，
∴∠GAF=∠GFA，
∴GF=GA，
∴GD=GA，
∴G是AD中点，故②正确，
∵∠AFD=∠GFC，
∴∠AFG=∠CFD，∠GAF=∠CDF，
∴△DCF∽△AGF，故③正确，
设AF=a，则DF=2a，AB=a，BE=a，
∴AE=a，EF=a，
∴，故④正确，
故选D．
二、填空题：（每小题3分共18分）
13．已知在△ABC中，D是BC边上的中点，且AD=AC，DE⊥BC，DE与AB相交于点E，EC与AD相交于点F，S =5，BC=10，则DE为____.
[image: figure]
【答案】
解过点A作AM⊥BC于M，
[image: figure]
由于∠B=∠ECD，且∠ADC=∠ACD，得△ABC与△FCD相似，
那么 = =4，
又S  =5,那么S  =20，
由于S = BC⋅AM，BC=10，得AM=4，
此时BD=DC=5，M为DC中点，BM=7.5，
由于 ,所以DE= .
故答案为：.
14．如图，以为位似中心将四边形放大后得到四边形，若，，则四边形和四边形的周长的比为________．
[image: ]
【答案】
解∵以O为位似中心将四边形ABCD放大后得到四边形A′B′C′D′，OA=4，OA′=8，
∴四边形ABCD和四边形A′B′C′D′的位似比为：OA：OA′=4：8=1：2，
∴四边形ABCD和四边形A′B′C′D′的周长的比为：1：2．
故答案为：1：2．
15．有3个正方形如图所示放置，阴影部分的面积依次记为S1，S2，则S1：S2=________．
[image: ]
【答案】4：9．
解：设大正方形的边长为x，根据图形可得，
[image: ]
∵，∴，∴，∴，∴，
∵，∴，∴，∴，
∴：=：=4：9．
故答案为：4：9．

















16．如图，平面直角坐标系中是原点，的顶点的坐标分别是，点把线段三等分，延长分别交于点，连接，则下列结论：①是的中点；②与相似；③四边形的面积是；④；其中正确的结论是 _____．（填写所有正确结论的序号）
[image: figure]
【答案】①③


解如图，分别过点A、B作 于点N， 轴于点M，


在 中，，


 是线段AB的三等分点，  ，

 ，

 ，

 是OA的中点，故①正确；

 ，

不是菱形，

，

，

，


故 和 不相似，故②错误；


由①得，点G是AB的中点， 是 的中位线，

，


 是OB的三等分点，，

，

∴ ，


，∴四边形 是梯形，

 ，
故③正确；

 ,故④错误，
综上：①③正确，
故答案为：①③.
[image: figure]
三、解答题：（共52分）
17．如图，将矩形沿折叠，使点恰好落在边的中点上，点落在处，交于点.若，，求线段的长.
[image: figure]
【答案】.
解：根据折叠的性质可知，FC=FC′，∠C=∠FC′M=90°，
设BF=x，则FC=FC′=9-x，
∵BF2+BC′2=FC′2，
∴x2+32=（9-x）2，
解得：x=4，即BF=4，
∵∠FC′M=90°，
∴∠AC′M+∠BC′F=90°，
又∵∠BFC′+BC′F=90°，
∴∠AC′M=∠BFC′，
∵∠A=∠B=90°，
∴△AMC′∽△BC′F，
，
∵BC′=AC′=3，
∴AM=．
18．如图，等腰中，，，，点D在边AC上且BD平分，设.
（1）求证：.
（2）求x的值.
[image: figure]
【答案】（1）证明见解析；（2）
解：（1）∵等腰中，，，
∴，
∵BD平分，∴，
∵，∴，
∴；
（2）∵，
∴，
，
∴，
∴，
设，则有，
∵，
∴，即，
整理得，
解得，（负值，舍去），
则，经检验为方程的解，
∴.
19．如图，已知点P是边长为4的正方形ABCD内一点，且，，垂足是点B，若在射线BF上找一点M，使以点B，M，C为顶点的三角形与相似，则BM的长为多少？
[image: figure]
【答案】或3.
解：∵，即，
∴，
当时，，得，
当时，，得.
20．如图，晚上小明由路灯走向路灯，当他行至点P处时，发现他在路灯BC下的影长为，且影子的顶端恰好在A点，接着他又走了至点Q处，此时他在路灯AD下的影子的顶端恰好在B点，已知小明的身高为，路灯BC的高度为.
[image: figure]
（1）计算小明站在点Q处时在路灯AD下影子的长度；
（2）计算路灯AD的高度。
【答案】（1）小明站在点Q处时在路灯AD下影子的长度为；（2）路灯AD的高度为.
解：（1）根据题图，得，，
，即，
，
，
即小明站在点Q处时在路灯AD下影子的长度为.
（2）同（1）可知，
，即，
，
即路灯AD的高度为.
21．如图，等边三角形ABC的边长为6，在AC，BC边上各取一点E，F，使AE＝CF，连接AF，BE相交于点P.
(1)求证：AF＝BE，并求∠APB的度数；
(2)若AE＝2，试求AP·AF的值．
[image: figure]
【答案】(1)证明见解析；（2）12.
解：(1)∵△ABC为等边三角形，∴AB＝AC，∠C＝∠CAB＝60°，又∵AE＝CF，∴△ABE≌△CAF(SAS)，∴AF＝BE，∠ABE＝∠CAF，又∵∠APE＝∠BPF＝∠ABP＋∠BAP，
∴∠APE＝∠BAP＋∠CAF＝60°，∴∠APB＝180°－∠APE＝120°；
(2)∵∠C＝∠APE＝60°，∠PAE＝∠CAF，
∴△APE∽△ACF，


∴，即，
∴AP·AF＝12












22．如图，已知在梯形中，，，，是边上一点，，点是射线上一点，联结交射线于点，
[image: figure]

（1）求的长；





（2）若点在的延长线上，设，，求与x之间的函数解析式，并写出定义域；


（3）当时，求的长．





【答案】（1）；（2）；（3）的值为：和．
解（1）如图1所示，过点D作DM∥AB交BC于点M，
则四边形ABMD是平行四边形，
[image: figure]
∴BM=AD=5，∠DMC=∠ABC=60°，
∵AD=AB=CD=5，
∴△CMD是等边三角形，
∴CM=CD=5，
∴BC=BM+CM=5+5=10；



（2）解：如图2，延长和 相交于点，
[image: figure]

，


，


，，

，


，

，


又，，


，

；


（3）如图2，当在的延长线上时，

，

，


，

，


如图3，当在线段上时，

，


，


，，


，

，


，


，

，



综上所述的值为：和．
[image: figure]
23．如图，在平面直角坐标系 xOy 中，点 A 是一次函数 y  3x  20 与 y  x 12的交点，过点 A 分别作 x 、 y 轴的垂线段，垂足分别是 B 和C ，动点 P 和Q 以1个单位/秒的速度，分别从点C 、 B 出发，沿线段CA 、 BO 方向，向终点 A 、O 运动，设运动时间为t秒.
[image: figure]
（1）证明：无论运动时间t 0  t  8取何值，四边形OPAQ 始终为平行四边形；
（2）当四边形OPAQ 为菱形时，请求出此时 PQ 的长度及直线 PQ 的函数解析式；

（3）当OP 满足 2 OP  5时，连接 PQ ，直线 PQ 与 y 轴交于点 M ，取线段 AC 的中点 N ，试确定 MNP 的面积 S 与运动的时间t 之间的函数关系式，并求出 S 的取值范围.

【答案】（1）证明见解析；（2），y=－2x+10；（3）S=t（2≤t≤3），2≤S≤3．
解（1）∵0  t  8，∴CP=QB=t．
∵CA=OB，∴PA=OQ．
∵PA∥OQ，∴四边形OPAQ为平行四边形．
（2）过P作PH⊥x轴于H，则CP=OH，PH=CO．


解方程组得：，∴A（8，4），∴CO=BA=4，OB=CA=8．

∵四边形OPAQ 为菱形，∴OP=PA=OQ=8-t．在Rt△CPO中，∵OC2+CP2=OP2，∴，解得：t=3，∴OQ=8-t=5，OH=CP=3，∴HQ=OQ-OH=5-3=2．



∵PH=CO=4，∴PQ===．


∵CP=3，OQ=5，∴P（3，4），Q（5，0）．设直线PQ的解析式为y=kx+b，∴，解得：，∴．设直线PQ的解析式为y=－2x+10．
[image: figure]


（3）当OP=时，CP==2，∴t=2；

当OP=5时，CP==3，∴t=3；∴2≤t≤3．



∵CP∥OQ，∴△MCP∽△MOQ，∴，∴，解得：MC=．


∵CA=8，∴CN=4，∴PN=4－t，∴△MNP的面积S=PN•CM==t，∴S=t（2≤t≤3），∴2≤S≤3．
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